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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1668 av Cecilia Widegren (M) Gemensam nationell läkemedelslista i långbänk

Cecilia Widegren har frågat mig vad jag och regeringen väntar på samt när vi avser att lägga fram en proposition om en nationell gemensam läkemedelslista. 

Regeringen är väl medveten om att behörig hälso- och sjukvårdspersonal, apotekspersonal och patienter behöver få tillgång till samlade uppgifter om patientens ordinerade läkemedel. Frågan är högt prioriterad inom Socialdepartementet och bereds i Regeringskansliet. 

Det övergripande målet med en nationell läkemedelslista är att skapa en samlad bild av en patients läkemedelsbehandling, oavsett var i landet patienten har ordinerats eller hämtat ut sina läkemedel. Förslaget i Promemorian Nationell läkemedelslista (Ds 2016:44) har utformats för att göra det möjligt att öka patientsäkerheten i läkemedelsprocessens olika steg, samtidigt som det behov av integritetsskydd som patienten har kan tillgodoses. Promemorian har remitterats till 130 instanser och sista datum att lämna synpunkter var den 13 april 2017. 

E-hälsomyndigheten har fått i uppdrag av regeringen att göra en förstudie om hur en kommande nationell läkemedelslista kan realiseras samt att förbereda införandet av en sådan. Förstudien ska redovisas senast den 1 juli 2017 och ska visa vilka insatser som krävs för utveckling och införande av en ny teknisk plattform inklusive tillhörande gränssnitt och en struktur för behörighetsstyrning. E‑hälsomyndigheten ska också genomföra förberedande insatser som ligger inom myndighetens ansvarsområde så att arbetet med nationella läkemedelslistan kan påbörjas snarast möjligt när regeringen genomfört nödvändigt utredningsarbete. Det uppdraget ska redovisas senast den 31 oktober 2017.

Förslagen som rör en nationell läkemedelslista måste också samordnas med förslag som tas fram i Socialdataskyddsutredningen som bl.a. ska föreslå hur författningar inom Socialdepartementets verksamhetsområde ska anpassas till EU:s nya dataskyddsförordning och som ska redovisas senast den 31 augusti 2017. 


Stockholm den 30 juni 2017


Annika Strandhäll
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





